

国际

宣布参选

发布竞选视频
希望成为民众“捍卫者”

希拉里·克林顿的高级顾问约翰·波德斯塔当天通过电子邮件向曾支持希拉里参加2008年美国总统选举的人士最先宣布了这一消息。

希拉里的竞选团队在互联网上发布了其正式竞选视频。在这几分钟的视频中,希拉里在视频中微笑着说,“我正式参加总统竞选”,“普通美国民众需要一位捍卫者,而我希望成为那位捍卫者。”她说,“你们可以迎头赶上,并保持领先地位。”

上次,希拉里对选民说她将“获胜”。这次她说:“我已整装待发,准备争取您的选票,因为这是属于您的时代,让我们一起上路。”

在希拉里·克林顿宣布参加2016年总统选举后,共和党人士1秒钟也没有浪费,对她作为“第一夫人”以及担任参议员、国务卿等职位期间的表现展开“全面攻击”。

按照支持共和党的“美国崛起”政治行动委员会发言人杰夫·贝克德尔的说法,“我们的目的就是要让她疲于防守”。民调显示,希拉里眼下在民主党内拥有大约60%支持率,遥遥领先其他潜在人选。

重塑形象

扭转“强势”印象
争取吸引草根选民

希拉里12日通过简短视频发布竞选声明,显得平易近人、低调朴实,显然意欲扭转克林顿家族给民众留下的“精英、强势”印象。她表示,虽然美国已从经济困难时期复苏,但对那些生活在最顶层的人有利。

据报道,希拉里·克林顿竞选团队已在纽约市布鲁克林地区租下办公室作为竞选总部。预计她最早可能在5月举行第一次竞选集会并发表首次竞选演讲。美国2008年总统竞选期间,希拉里在吸引草根选民方面显然不及奥巴马,最终输掉选举。在艾奥瓦州立大学教授斯特芬·施密特看来,希拉里再度竞选总统,应该换一种带泥土气息的新风格,“跳上一辆巴士,在艾奥瓦州乡镇展开巡回演说旅行,走遍全部郡县,与民众面对面交谈”。

鉴于希拉里眼下缠身公邮私用的“邮件门”丑闻,被共和党人指责涉嫌泄露美国外交情报,希拉里在竞选期间走低调路线,有助于她重新稳住阵脚。另外“莱温斯基”案阴魂不散也影响其选举。

奥巴马声援
“她会是位好总统”

这是希拉里继2008年,民主党内初选败于奥巴马后,第二次角逐总统选举提名。

不过,美国总统奥巴马11日给有意给下届总统竞选的前国务卿希拉里“点赞”,称希拉里“会是一位好总统”。

“2008年竞选时,希拉里·克林顿就是强有力的竞选者。当我角逐总统,她是我的有力支持者,后来又成为一名出色的国务卿。”奥巴马说,“她是我的朋友。”

另外据报道,希拉里的参选得到她的丈夫、美国前总统比尔·克林顿的鼎力支持,他此前在接受美国《城镇和乡村》杂志采访时表示,他将为妻子充当“幕后竞选顾问”,并继续打理家族名下的慈善基金会。

希拉里如果以美国史上首位女性总统身份“回锅”白宫,克林顿的身份将由前总统转变为首位“第一先生”。



希拉里:
让我们一起上路

民主党无对手 共和党如临大敌 奥巴马称“她会是位好总统” 她会是美国第一位女总统吗? 希拉里2.0时代

据报道,美国前国务卿、民主党人希拉里·克林顿当地时间12日下午正式宣布参加2016年美国总统选举,并承诺自己将成为普通美国民众利益的捍卫者。现年67岁、曾拥有美国第一夫人、参议员、国务卿等头衔的希拉里在民主党阵营支持者中人气颇高,媒体普遍预计她将成为民主党竞选2016年美国总统的候选人。如果希拉里成功“回锅”白宫,她将成为美国历史上首位女总统。

希拉里·克林顿 宣布参加2016年美国总统选举

- 在民主党阵营支持者中人气颇高
- 媒体普遍预计她将成为民主党竞选2016年美国总统候选人
- 如果竞选成功,将成为美国历史上首位女性总统

1947年10月26日
生于伊利诺伊州的芝加哥

1969年
就读于耶鲁大学法学院

1975年10月
与前总统比尔·克林顿结婚

2000年11月7日
当选国会参议员

2008年
美国总统民主党党内预选,与奥巴马竞争,最终失利

2013年2月1日 卸任美国国务卿

1965年
进入马萨诸塞州韦尔斯利大学主修政治学

1973年
获法学博士学位

1993年
随着克林顿入主白宫,成为美国历史上学历最高的第一夫人

2006年
连任参议员

2009年1月20日
任美国国务卿

王小羽 制图



久经沙场

曾被批野心大
为出访国最多国务卿

1992年,比尔·克林顿竞选总统时曾戏称,他是在让选民以“一个的价钱”选两个总统。成为第一夫人后,希拉里不遗余力地推动妇女权利和医疗改革,并因此在美国国内及国际上都提高了知名度。不过,随着她推动一揽子医疗保险计划失败后,许多人批评希拉里野心太大,而且在政治上显得幼稚。

2008年,希拉里寻求获得民主党总统候选人提名,但她的批评者,包括一些来自民主党内的人士,却把她视为一个分裂性人物。最终,奥巴马赢得民主党的总统候选人提名,后来并赢得总统选举。

随后,奥巴马提名希拉里为国务卿,希望修补民主党内因为激烈的初选而出现的裂痕。这也使她成为首位在美国政府内阁任职的前第一夫人。在担任国务卿期间,希拉里曾到访112个国家,比之前任何一任美国国务卿都要多。

“克林顿”2.0VS“布什”3.0

小布什弟弟人气旺
迫不及待开批希拉里

美国媒体称,2016年总统大选可能只是当今最知名两大政治家庭间的二度交锋:布什和克林顿。

在民主党总统候选人提名的主流民意调查中,昔日的国务卿、“第一夫人”希拉里遥遥领先于主要竞争对手、副总统乔·拜登。共和党总统候选人中,前总统乔治·H·W·布什的次子、前总统乔治·W·布什的弟弟杰布·布什的人气几乎占据榜首。

眼下的态势令许多美国人联想到1992年的那场大选:前阿肯色州州长比尔·克林顿对决时任总统老布什。希拉里和杰布,无论谁最终胜选,都将创造历史:布什家族一门三总统,而且出了唯一的兄弟总统;希拉里是首位女总统,而且曾是“第一夫人”。

交锋还未开始,62岁的佛罗里达州前州长杰布·布什就已经迫不及待批评潜在对手,公开质疑希拉里领导国家的能力。他指出,希拉里出任国务卿时,破坏了美国与盟友的关系,同时壮大了美国敌人的胆子。杰布·布什呼吁选民要作出明智选择,选出能够带领国家迈向富强的政府。

■专家说法

希拉里若上台
涉华问题不会走强硬路线

有分析认为,在担任国务卿时,希拉里在很多涉华问题处理上表现出强硬态度。如果2016年竞选成功,她在对华政策上可能会延续以往的风格。雅虎新闻网的文章称,对中国,希拉里可能采取更坚定、更精明的策略。

中国国际问题研究所研究员滕建群接受记者采访时表示,个人的行事风格跟担任总统职位要区别开来。美国历史上不乏在个人竞选期间采取强硬的对华立场的。希拉里特殊的一点也在于,她在担任美国国务卿期间曾发表过比较强硬的对华言论,但是她当时只是代表一个职能部门说话。而作为美国总统,她必须从政治、军事、经济各方面来考虑,必须抛弃个人的行事风格,服从国家的战略需求,维护本国的国家利益。

滕建群说,所以,如果希拉里竞选成功,“我想她不可能太任性,不会延续之前的强硬风格”。综合新华社等